

# Полностью использовать все возможности

Руководители многих колхозов до сих пор не используют коров на весенне-полевых работах. Такие руководители в своей оправдании приводят десятки причин: и коровы слабые, и фуража нет, и колхозники неохотно запрягают коров и упряжи нет, и так далее.

В колхозе имени Ленина, Коврижского сельсовета, на весеннем севе используется 94 коровы. Всё это коровы личного пользования колхозников. Причём, и колхозники здесь охотно запрягают коров, и сбруя есть, и фураж нашёлся, коровы работают хорошо и находятся в прекрасном состоянии. Многие коровы за время работы в поле даже заметно поправились, хотя на них перевыполняют норму и продолжают коров доить. Большая часть коров работает на подборке, часть — в транспорте. Каждая колхозница работает на своей корове.

В чём секрет успеха по использованию коров в колхозе имени Ленина? В том, что здесь руководители не болтают о коровах, а сами первые показывают пример, как надо работать на коровах. Жена председателя сельсовета Мурзина Агрипина первой вышла в поле со своей коровой и работает там с первых дней полевых работ. Она подбираивает на корове от 2 до 2,90 гектара в день, выполняя норму до 200 процентов. В паре с ней работает на своей корове колхозница Мальцева Анна Артамоновна.

Одной из первых вышла в поле с коровой дочь председателя колхоза, 12-летняя Надя Старцева, которая подбираивает в день до 2,50 га. Бригадир 5-й бригады Зинаида Сычева на своей корове ежедневно выполняет до двух норм. Работают также на своих коровах, ежедневно перевыполняя нормы, бригадир 4-й бригады Мария Мурзина и жена бригадира 3-ей бригады Наталья Старцева. Хорошо работает на

корове Кочурова Фетинья. Вслед за руководителями и колхозники охотно работают на своих коровах.

Правда, в семье не без урода. Есть в колхозе несколько человек, которые упорно не хотят работать на коровах. Но таких единицы. Один из них — Мурзин Николай Иванович, у которого 2 прекрасных коровы, но он категорически отказался запрягать их. Такие люди — дезертиры трудового фронта и пособники врага. И совершенно справедливо колхозники клеймят их позором.

Пример использования коров на посевной в колхозе имени Ленина разоблачает болтунов, пытающихся прикрыть свои антикоровые настроения «объективными» причинами. В колхозе имени Ленина еженедельно подбираивают на коровах около 1000 га. Так можно и должно работать на коровах во всех колхозах нашего района.

А. Сорокина,  
зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б)

# НЕТ НИ ОДНОГО РАБОЧЕГО, НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО НОРМЫ

С честью выполним свои обязательства, отдадим все наши силы на поддержку фронта! — под этим лозунгом проходило предмайское социалистическое соревнование в коллективе нашей табачной фабрики.

Инициатором соревнования была молодежная фронтовая бригада тов. Перуновой, работающая в набойном цехе. Она вызвала на соревнование бригаду тов. Сухановой и, работая по фронтовому, выполняет свой план на 167 проц. Бригада Сухановой обязалась выработать не менее 140 проц. плана, а фактически выработала 166,8 проц. За перевыполнение обязательств бригадам вручался красный флажок.

В сортировочном цехе 4 человека в начале апреля встали на предмайскую сталинскую вахту и обязались выполнять норму не менее чем на 150 проц. Это обязательство перевыполнено. Вот показатели за апрель: тов. Симакова — 187 проц., тов. Львович — 168, тов. Плюшина — 158, тов. Коновалова — 150 проц. Цех в целом добился выполнения задания на 125,4 проц. и выполнения норм каждым рабочим.

Сушильный цех ранее долгое время считался отстающим. А когда включился в предмайское соревнование, стал выполнять ежедневное задание на 120 проц. и выше. Несмотря на тяжелые условия работы, работницы Варетнова, Быкова,

Макаревич и др. ежедневно перевыполняют задания.

Водочный цех выполнил свое задание на 142 проц.

Успеху соревнования способствовала гласность. В цехах имеются показатели ежедневного выполнения графика. Каждый рабочий ежедневно знает как он выполняет свое обязательство. О ходе соревнования рассказывают агитаторы цехов. Выпускаются газеты-молнии, о соревновании говорят плакаты, лозунги.

Соревнованием охвачены все рабочие. Количество стахановцев в апреле возросло на 17 человек. Коллектив центральных ремонтных мастерских, выполняя своё обязательство, подготовил 8 учеников, которым сейчас присвоены разряды.

Фабрика выполнила апрельский план на 105 проц. Соревнование помогло преодолеть трудности и дало возможность рапортовать фронту о том, что коллектив фабрики не имеет рабочих, не выполняющих нормы.

Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашей фабрики обязались ещё шире развернуть соревнование, работать с удвоенной энергией и досрочно выполнить план 1-го полугодия 1943 г.

И. Винокуров,  
председатель ФЭК  
Ф. Вихман,  
руководитель агитколлектива.

## Затягивают посевные работы

Колхоз имени Сталина, В. Полевского сельсовета, ведёт сев очень медленно. Пока посевной план выполнен лишь на 20 процентов. Однако, руководители колхоза не торопятся. «Успеем», — утешают они себя. В колхозе не используются все имеющиеся возможности. Так, совершенно не работают на коровах. Почему?

— Ой, одно горе... Какая-же работа на коровах... Да и фуража нет, — объясняет партизанами крепёжный тов. Губина.

Начинаем выяснять подробнее. У председателя колхоза тов. Аиёрова корова есть? Есть. Он ее запрягает? Нет. А как бригадир т. т. Тер-

бенин и Талыков? И у них коровы есть, но они тоже своих коров не вывели в поле. Все члены правления не подумали показать пример, как надо работать на коровах.

Сейчас всё ясно. Председатель колхоза Аиёров, бригадир и члены правления против того, чтобы работать на своих коровах и они всячески срывают это дело, пытаются прикрыться разными «объективными» причинами.

Кто позволил руководителям колхоза им. Сталина срывать важнейшее правительственное указание об использовании коров на севе? И почему это сходит им безнаказанно?

Н. Сидоров.

## Беззаботные руководители

Преступно медленно проводятся посевные работы в колхозе «Ключ Ленина», Сивинского сельсовета. Здесь на 10 мая засеяно только 11 гектаров. Упускаются лучшие сроки сева. Не видно заботы об урожае со стороны руководителей колхоза — председателя правления Афанасьева и бригадира Черепанова.

В этом колхозе должно быть занято на севе 40 коров, а 11 мая работало только 11. Плохо используются и лошади. Из 20 лошадей 11 мая было занято на посевных работах 13. Такая организация посевных работ ставит под угрозу выполнение посевного плана.

Мухометьянов.

## А где техническая помощь?

Руководители Шадринской МТС не могут похвалиться хорошим использованием тракторного парка на весеннем севе. Большая часть машин простаивает. Одной из причин этого является плохая организация технической помощи. Вот, например, на полях колхоза «Новый быт», Медвежского сельсовета, имеется три трактора. Однако 9 мая ни один из них не работал. Трактористы устранить причин простоя не могли. Послали за механиком. Разъездный механик Попов пришёл из Могильного, посмотрел на машины, ничего не сделал, ничего не посоветовал и ушел обратно. 10 мая машины снова не использовались.

Когда же механики Шадринской МТС будут по настоящему руководить тракторным парком?

Вагина

## Благодарность фронтовиков

Бойцы и командиры нашей части переживали большую радость, получив подарки трудящихся гор. Шадринск. Эти подарки послали нам преподаватели и учащиеся школы № 5, преподаватели и учащиеся железнодорожного училища № 1, воспитатели и воспитанники деткомбината № 1, рабочие и работницы горлесхоза и артели «Обувь».

Дорогие товарищи, от имени бойцов и командиров выражаю вам глубокую благодарность за вашу трогательную заботу о нас, фронтовиках. Заверяю вас, что ещё крепче еще беспощаднее мы будем громить немецко-фашистских оккупантов до тех пор, пока не освободим от полных гадов на-

шу священную советскую землю. Фашистские изверги не уйдут от расстреля за все их злодеяния.

Рады сообщить вам, что наша часть за боевые заслуги недавно получила благодарность командования армии, что ещё более вдохновляет нас на новые боевые подвиги. Не сомневаемся, что вы в этом поможете нам новыми успехами в труде и в учебе. Еще больше будем крепить связь фронта и тыла.

Примите наш боевой красноармейский привет.

Ваш земляк,  
старший лейтенант

И. Калганов.

Действующая армия.

## Безобразия в сельпо

Осеевское сельпо очень плохо обслуживает потребителей хлебом. Хлеб продают плохой: непромешанный и не пропеченный. В пекарне грязь, формы не моются. Нередко в хлеб попадают посторонние предметы. Бывает, что по неделям не выпекают хлеб, а дают мукой.

Б. Е.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

Решением бюро Курганского обкома ВКП(б) от 28 марта 1943 г. исключен из рядов ВКП(б) Андрианов Степан Сергеевич за использование служебного положения в личных интересах.

Отв. редактор Я. Власов.

## В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Я работаю агитатором-полит-организатором в колхозе «Освобожденный труд», Макаровского сельсовета. В помощь колхозу на весеннем севе меня послали из города. Я ежедневно провожу в бригадах беседы, читки. Внимательно слежу за газетами. Самые интересные рассказы, очерки, статьи я вырезаю из газеты и вклеиваю в картонную обложечку, на которой пишу заголовок. Получается маленькая книжечка. Таких книжечек я сделала более тридцати, они ходят по рукам колхозников и читаются с интересом.

По-стахановски трудятся на-

ши колхозники на весеннем севе и завоевали первенство по району. Особенно хорошо работают на посевах колхозники: Сутормин Сергей Иванович, Сутормин Александр Иванович, Кокшаров Владимир Георгиевич, Кокшаров Алексей Петрович и Сутормин Василий Степанович. Они всегда выполняют норму на 120—130 проц. Оглично работает конюх К. Е. Смольников. Но есть ещё и отстающие. Плохо, например, работает конюх С. М. Кокшаров.

Сейчас колхоз должен закрепить первенство и быстрее, с превышением плана, закончить сев.

А. Денисова

## В ГОРОДСКОМ ТЕАТРЕ

13 и 14 мая — Инженер Сергеев, 15 и 16 мая — Волки и овцы.

Доводится до сведения организаций и населения города, что гортоп приступает к заготовке кизяка и добыче торфа, отпуск которых будет производиться в первую очередь потребителям, принявшим участие в заготовке, для чего заключаются договоры.

Требуются: пряжи по шерсти, вязальщицы в трикотажный цех, а также ученики и мастера в сапожную мастерскую и на кожзавод. Обращаться: Шадринск, Горпромкомбинат.

## ЧАШИНСКИЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ МОЛОЧНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ О ЕННИЙ ПРИЕМ

на технологическое отделение и учетно-бухгалтерское. Техникум готовит: техников-технологов, срок обучения 3 года 7 мес. и бухгалтеров, срок обучения 2 года 4 мес.

В техникум принимают гражданское население в возрасте от 15 до 30 лет, имеющие законченное образование в объеме 8С II. Поступающие подвергаются приемным испытаниям по следующим предметам: устные и письменные по русскому языку, литературе и математике, и устные по физике и Конституции СССР. Отличники 8С II и окончившие средние школы принимаются без испытаний. Желающие поступить в техникум должны подать до 15 августа заявления с приложением подлинного документа об образовании, свидетельства о рождении, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных).

При техникуме имеется общежитие, столовая, клуб, баня, прачечная. Заявления с документами направлять по адресу: с. Чаша, Курганской области, Молтехникум.